
Мастер – класс для родителей и детей по изготовлению игрушки 

 из воздушных шаров «Капитошка» 

 

Цель: Вовлечение родителей и детей в совместную творческую деятельность по 

изготовлению игрушки «Капитошка». 

Задачи: 

Обучающие: 

- познакомить родителей с организацией досуга детей в семье; 

- привлечь родителей к активным формам совместной деятельности, способствующим 

возникновению творческого вдохновения; 

- дать практические рекомендации родителям по организации досуга с детьми дома. 

 

Развивающие: 

- развивать творческое воображение и фантазии родителей; 

- обратить внимание родителей на возможность развития мелкой моторики рук ребенка. 

 

Воспитательные: 

- способствовать гармонизации детско-родительских взаимоотношений; 

- доставить детям и родителям радость от совместного общения. 

 

Методы: словесные (объяснение, логические вопросы), практические (работа по 

изготовлению игрушки). 

Оборудование и материалы: эластичные воздушные шарики различного размера; 

воронки; одноразовые ложки; наполнители (крахмал, мука, манная крупа); ножницы; 

фломастеры; шерстяные нитки. 

Тип мероприятия: мастер-класс. 

Участники мероприятия: педагог-психолог, родители, дети. 

Продолжительность мероприятия: 45-50 минут. 

 

 

 

 

 



Ход занятия: Дети сидят на стульях, педагог встречает родителей и рассаживает 

их. 

Педагог - психолог: Добрый день, уважаемые родители! Я очень рада встрече с вами.  

В зал «залетает» большой воздушный шар с мордочкой. 

«Здравствуйте, дети и  взрослые!» 

Здравствуй, Шарик! Ребята, давайте познакомимся с нашим гостем. Когда вы передаёте 

его кому-либо, с ним передаётся ваше тепло, ваша доброта. Сейчас мы будем 

передавать шарик по кругу и каждый, у кого в руках он окажется, будет называть своё 

имя и рассказывать о том, что он любит делать больше всего. Начнём с меня. (Далее 

по очереди высказываются дети). Вот мы и познакомились. 

 

 Я шарик, и больше ничего о себе не знаю. Помогите мне, пожалуйста, расскажите 

какой я?» 

Педагог – психолог: -  Ребята, я вас уже знакомила с воздушными шарами, давайте 

вспомним и расскажем нашему гостю из чего же он сделан? (Ответы детей) – Резина, 

значит шарик какой? (Резиновый). Правильно!  

- А какой формы бывают воздушные шары? (Круглой и как «карандаш» длинные).  

- Скажите, пожалуйста, а почему шар называют воздушным?  (Потому что его 

надувают воздухом и он летает по воздуху). Молодцы!  

- Для чего используются воздушные шары в жизни? (Для украшения помещений и 

игр). Замечательно! Вот и я и вам предлагаю поиграть с воздушными шарами. Хотите?  

(Да) . Тогда выходите и приглашайте своих родных. 

1. Колобок.  Делимся с вами на две равные команды. Встаем в шеренгу, передаем шар 

назад над головой, а обратно возвращаем между ног. 

2. Ветер, Ветер, ты могуч. Задача проста – двум участникам (взрослым) дается по 

шарику. Вы должны без помощи рук переместить шар до финиша, лишь дуя на него. 

Остальные в это время могут болеть и подбадривать.  

- Ребята, мы с вами играем и веселимся, а наш шар заскучал и очень расстраивается, что 

у него нет родных и друзей. Что же делать, как помочь его горю? (Ответы детей) 

- Я предлагаю вам сделать друзей из воздушных шаров. Игрушка называется 

«Капитошка», родители наверняка узнали игрушку из нашего детства?! 

«Капитошка» – это не только веселая игрушка и тренажер для развития мелкой 

моторики детей. 



«Капитошка» – это также игрушка анти-стресс для взрослых, которая помогает снимать 

нервное напряжение. 

Общаясь с этой игрушкой, дети приобретают сенсорный опыт: знакомятся с основными 

цветами, закрепляют знания о геометрических фигурах; развивают мелкую моторику 

кистей и пальцев рук. Её будет очень приятно помять руками, придавая разнообразные 

формы, а весёлые рожицы развеселят грустного малыша.  

Ход работы : 

Игрушка «Капитошка» представляет собой небольшую мягкую куклу, изготовленную 

из воздушных шариков, наполненных различными крупами, мукой, крахмалом, песком. 

Игрушки имеют лицо, выражение которого меняется за счёт сыпучести наполнителя.  

- несколько раз немного надуваем и сдуваем шарики; 

-Берем палочку и надеваем на нее шарик, а что бы игрушка была прочнее, одеваем еще 

один шарик. Получается шарик и в нем еще один шарик. 

-Надеваем шарики на воронку. 

-Засыпаем наполнитель в шарик. 

-Снимаем с воронки заполненный воздушный шарик и завязываем узелок на хвостике. 

Если он слишком длинный, то обрезаем ножницами. 

-Делаем прическу – обвязываем нитками хвостик, отрезаем излишек. 

-Делаем мордочку – маркером рисуем глаза, нос, рот. 

-Наслаждаемся игрушкой! 

Заключение: 

Благодарю всех, кто смог присутствовать на нашем мероприятии и смог найти время 

для совместного проведения со своим ребенком. 

Надеюсь, что вам было интересно вместе с нами. 

 

 

 


